
QUESTIONNAIRE SUR L’AVENIR DE L’EUROPE : ANALYSE DES REPONSES

Nombre de questionnaires remplis reçus sur le site www.euconvention.be au 27 juin 2002: 150

Néerlandophones Francophones Germanophones
63% 34% 3%

Hommes Femmes Pas de nom
56% 29% 15%

LES FINALITES

1. L’Europe doit-elle prendre plus ou moins d’initiatives dans les domaines suivants ?

Plus d’initiatives Moins d’initiatives Situation satisfaisante
Concurrence 36% 9% 55%
Emploi 83% 3% 14%
Lutte contre l’exclusion 67% 6% 27%
Environnement 83% 3% 14%
Fiscalité 29% 15% 56%
Politique étrangère 67% 4% 29%
Défense 64% 13% 23%
Immigration/asile 65% 21% 14%
Aide au développement 66% 6% 28%
Coopération policière et judiciaire 74% 5% 21%

LES OBJECTIFS

2. Quelles seront selon vous les conséquences de l’élargissement de l’UE à 30 membres
sur :

Positives Négatives Pas de conséquences
La prospérité 64% 20% 16%
La sécurité 51% 36% 13%
L’emploi 56% 23% 21%
L’évolution de l’aide européenne à votre région 17% 42% 41%

3. La Charte des Droits Fondamentaux

Connaissez-vous la Charte ?

OUI NON
37% 63%
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Devrait-elle avoir une valeur contraignante dans tous les Etats membres ?

OUI NON Sans opinion
72% 22% 6%

4. Priorités pour l’UE en matière d’environnement

5. Priorités dans les relations de l’UE avec les reste du monde

Droits sociaux 25%
Environnement 19%
Libre-échange 15%
Concurrence 10%
Diversité culturelle 10%
Investissements dans les pays étrangers 8%
Capacité d’adaptation des entreprises 7%
Services publics 6%

6. Pensez-vous que l’Union Européenne joue un rôle suffisamment important sur la
scène internationale ?

7. Comment l’UE pourrait-elle jouer un plus grand rôle dans les relations
internationales ?

En imposant aux Etats membres de parler d’une seule voix 25%
En développant son dialogue avec les pays tiers 20%
En intervenant davantage dans les conflits internationaux 16%
En renforçant ses capacités militaires 22%
En accroissant son assistance humanitaire 17%

Le développement des transports en commun 35%
La récupération systématique des déchets 33%
La réduction des transports automobiles 15%
La taxation plus forte de la consommation d’énergie 8%
Propreté des plages 9%

OUI NON
22% 78%
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LES INSTITUTIONS

OUI NON Sans opinion
8.Renforcer rôle Commission 51% 18% 31%
9.Renforcer rôle PE 66% 10% 24%
10.Renforcer rôle parlements nationaux 41% 42% 17%
10.1.Création d’une assemblée supplémentaire 47% 33% 20%
10.2.Consultation préalable parlement national 28% 48% 24%
11.Abandonner la présidence tournante 57% 23% 20%
12.Généraliser le vote à la majorité qualifiée 67% 14% 19%
13.Le Conseil doit rester instance décisionnelle principale 21% 55% 24%
14.Créer des partis politiques à l’échelle européenne 58% 20% 22%

LES POLITIQUES

15. Lesquelles des politiques suivantes devraient être davantage menées au niveau
national ou au niveau européen :

Niveau européen Niveau national
Affaires économiques et financières 74% 26%
Agriculture 61% 39%
Recherche scientifique 87% 13%
Concurrence 80% 20%
Education et enseignement 34% 66%
Culture 24% 76%
Emploi et affaires sociales 61% 39%
Energie et transports 87% 13%
Entreprises 63% 37%
Environnement 82% 18%
Pêche 67% 33%
Marché intérieur 55% 45%
Justice 55% 45%
Politique étrangère 86% 14%

16. Pensez-vous que l’UE devrait prendre les décisions essentielles en matière de :

OUI NON Sans opinion
Immigration et asile 80% 14% 6%
Coopération policière 80% 11% 9%
Coopération judiciaire 82% 9% 9%

17. Croyez-vous utile de redéfinir systématiquement les domaines dans lesquels
l’Europe intervient ?

OUI NON Sans opinion
65% 18% 17%
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LE FINANCEMENT

18. Seriez-vous d’accord d’allouer plus de ressources financières à l’UE pour qu’elle
atteigne ses objectifs ?

OUI NON Sans opinion
54% 30% 16%

19. Pour rendre plus clair le financement de l’UE, faut-il établir un impôt européen en
compensant cela par une réduction de la fiscalité nationale ?

OUI NON Sans opinion
67% 21% 12%

LA CONSTITUTION EUROPEENNE

20. Convient-il d’établir une véritable Constitution européenne ?

OUI NON Sans opinion
72% 16% 12%

Cette Constitution :

OUI NON Sans opinion
Devrait intégrer la Charte des Droits fondamentaux 65% 16% 19%
Transformerait la Cour de Justice en une vraie Cour
Constitutionnelle

63% 20% 17%

Devrait être soumise à la population sous forme de référendum 60% 27% 13%


